

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на Юго-Востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близ лежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить Ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, на голову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя 7.000 трупов. Остатки этих дивизий, переодевшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя к контратаке, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9-го декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли г. Елец. В боях в районе г. Елец полностью разгромлены две пехотные дивизии противника — 45-я дивизия генерала Матернера и 95-я дивизия генерала Сикст фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

Совинформбюро

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

5 декабря 1941 года.

В ФОНД ОБОРОНЫ

На днях в Николаевском колхозе состоялось общее собрание колхозников, на котором обсудили доклад товарища Сталина и практические мероприятия, вытекающие из доклада.

На собрании единодушно было принято решение об отчислении двух с по-

*
*
*

Колхозники Вьюнского колхоза, обсудив доклад товарища Сталина от 6 ноября и задачи, вытекающие из доклада, единодушно решили в ответ на призыв вождя полностью рассчитаться по всем видам поставок и денежным платежам к 15 декабря. Внести за колхоз 50 проц. пла-

ловиной тонн зерна в фонд обороны страны. Кроме того, каждый колхозник вносит в фонд обороны по 2 трудодня с каждой сотни заработанных им трудодней.

А. ХАРИТОНОВ,
председатель колхоза.

Ф. Горбачев.

Зверства немецких разбойников

Немецко-фашистские захватчики начали свою войну против советского народа с подлого, разбойничьего вероломства. Они продолжают войну как разбойники, как люди, потерявшие всякий человеческий облик, как бандиты, дошедшие до последней ступени морального падения и вырождения. Пять с лишком месяцев войны показали воочию, что мы имеем дело не с противником в обычном смысле этого слова, что война идет не между двумя государствами и не между двумя народами, а между нашим государством и нашим народом, подвергшимися бандитскому нападению, и сворой немецко-фашистских преступников, надругавшихся над всеми принятыми нормами международного права, над всеми международными конвенциями, охраняющими на войне жизнь, безопасность и честь мирного населения.

Немецко-фашистские захватчики открыто бросили ничейный вызов человечеству. Бесположно говорить с ними о гуманности и совести, о сострадании к раненым и больным, о жалости к детям, об уважении к старости. Гитлер говорил: «Я освобождаю человека от унижающей химеры, которая называется совестью. Совесть, как и образование, калячат человека».

Это отвратительное признание бандита, получившего страшную власть над миллионами людей, стало законом для всей нацистской партии, стало предписанием для всей немецкой армии. Армия Гитлера — это скопище мародеров, грабителей, убийц, насильников, палачей. Путь этой грабительской армии отмечен кровью и слезами гражданского населения, уставлен виселицами, застенками. На этом пути ужасные минированные ямы, в которых фашисты заживо взрывали сотни граждан в захваченных советских городах, костры, на которых жгли и пытали раненых красноармейцев и мирных жителей, стариков, женщин, детей.

Герца и села, попавшие временно во власть дикой фашистской орды, превращаются в места неслыханных в истории оргий убийства, пыток, разврата. Чудовищная расправа с населением в Одессе, в Киеве. Не разбираясь в возрасте и в поле, гитлеровские палачи из пулеметов расстреливали тысячи граждан — русских, украинцев, евреев. В Киеве было уничтожено 52 тысячи человек. Изверги издевались при этом над своими жертвами, детей закапывали живыми, взрослых заставляли копать себе могилы. Кошмарные преступления совершены немцами в Ростове.

Массовые убийства сопр-

вождаются массовым грабежом населения и массовыми насильственными издевательствами. В Киеве красных женщин уводили в дома терпимости на потеху немецкой пьяной солдатине.

Нет такого преступления, самого грязного и подлого, которое не запятнали бы себя немецкие солдаты и офицеры, получившие от своего бандит-фюрера освобождение от всяких правил совести, морали, приличий. Армия Гитлера грязна физически, она оборвалась морально, отвратительна по всему своему внутреннему облику.

Одним из источников зверской жестокости немецко-фашистской орды является ее трусость. Гитлеровские войска смертельно боятся открытой борьбы с Красной Армией. Они запуганы народными мстителями, советскими партизанами. Они со страхом входят в захваченные города, зная, что глубокая ненависть к ним таится во всех домах, за каждым углом. Они боятся мести со стороны населения. Своему паническому страху они пытаются помочь застрачиванием всего населения.

Подлецы с низкими душонками, они загораживают себя, как щитом, советскими женщинами и детьми, когда идут в атаку. Они гонят перед собой мирное население, боясь встретить противника лицом к лицу, как это делают честные воины. Так поступают рядовые немецкие солдаты, так делают и офицеры.

В нарушение всех международных договоров немецко-фашистские мерзавцы привлекают гражданское население к военным работам для нужд германской армии. Они заставляют пленных красноармейцев обслуживать обьемы, строить укрепления. На Южном фронте были захвачены секретные приказы германского командования. В одном из них — в приказе по 76-й пехотной дивизии № 665/41 — сказано в пункте 6-м о разминировании обьектов: «Нужно применить для работ, связанных с опасностью для жизни, пленных и отдельных лиц из местного населения».

В приказе по 203-му пехотному полку за № 109 сказано: «Верховный главнокомандующий армии генерал-фельдмаршал Рундштедт приказал, чтобы вне боевых действий, в целях сохранения германской крови, поиски мин и очистке минных полей производились русскими военнопленными. Это относится также и к германским минам».

Это по истине разбойничий приказ. Он ясно свидетельствует о том, что дикое зверство, чинимые расчуженными немецкими солдатами, — не пре-

ступления отдельных лиц, а система полного разбоя, подерживаемая германским командованием в соответствии со всем разбойничьим духом фашизма, с его планами истребительной войны.

Это подтвердило германское правительство в своей чудовищной формулировке мотивов якобы «добровольного» ухода из Ростова. Угроза поголовной расправы с гражданским населением Ростова за понесенное фон Клейстом поражение заставила весь мир содрогнуться перед разбойничьим цинизмом гитлеровских бандитов.

С разбойниками не разговаривают и не договариваются. Никакой компромисс, никакой мир невозможен с разбойничьим гитлеровским империализмом. На истребительную войну немецко-фашистских захватчиков советский народ отвечает беспощадным их истреблением. Смерть бесчестным оккупантам! Ни один не должен уйти живым из страны, в которую они нагло вторглись, рассчитывая на свою безнаказанность.

Германский фашизм будет разгромлен, а гитлеровские преступники будут казнены. Ни один негодяй не уйдет от справедливого возмездия. Не останутся неотомщенными разрушения наших городов и сел, ваших заводов и фабрик.

Негодяи и насильники, бандиты и грабители стоят на советской земле, заливают ее кровью советских людей. Они хотят захватить Москву и Ленинград и повторить здесь те же чудовищные зверства, которые они чинили и чинят в Киеве, в Одессе и в других городах. Чем меньше у них становится сил, тем больше их ярость. Чем больше истощаются их резервы и ресурсы, тем чудовищнее и омерзительнее их зверства. Они залегли под Ленинградом, отчаявшись в попытках взять его приступом. Они топчутся под Москвой, отчаявшись взять ее с налету. В вечернем сообщении Советского Информбюро за 7 декабря указывается, что на ряде участков Западного фронта наши части, отбив ожесточенные атаки противника, своими контратаками нанесли немецким войскам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед. На Юге, под Ленинградом и на подступах к Москве враг найдет себе могилу. Здесь под ударами Красной Армии начинается суровая расплата советского народа с немецкими разбойниками за все их преступления, и ни один из них не уйдет от гнева советских людей и от справедливого наказания!

(Передавая «Правды» за 8 декабря).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

**

За 8 декабря одна из наших авиачастей уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более 2-х рот вражеской пехоты.

**

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашин, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения немцев.

**

Одна наша часть, действующая на Калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из 7 населенных пунктов и истребила 1.500 солдат и офицеров противника — захвачены 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

**

Артиллеристы подразделения тов. Бызова, действующего на Ленинградском фронте, огнем налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

**

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывавшихся от мороза в землян-

ках, бараках и в уцелевших деревенских домах. Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отряда обрели в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали было отогреваться. Нескандально налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя больше десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и 2 ручных пулемета. Партизаны — лыжники из отряда тов. Н. напали на два танковых экипажа фашистов. Немцы никак не могли завести замерзшие моторы. Уничтожив танкистов, партизаны сняли оружие с машин и подожгли танки. Крупный успех выпал на долю партизанского отряда тов. И. Бойцы этого отряда, после тщательной разведки, произвели нападение на запасной аэродром противника, где находились три немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и сожгли их.

**

В широких слоях населения Финляндии все более усиливается недовольство губительной для Финляндии войной. Военно пленный Вирта Бейко рассказал: «В тылу говорят, что самые молодые и здоровые мужчины гибнут на фронте. Скоро никого не останется. Везде и всюду считают Германию главным виновником страданий и бессмысленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвостни заставили нашу страну вступить в эту бойню». Военно-пленный Леуто Аорре сообщает о враждебном отношении финского населения к немецким войскам. Военно-пленный Йоганн Мансисто заявил, что «уже теперь Финляндия превратилась в зависимую от Германии и порабощенную немцами страну». Письмо солдату Саартамайнен от его жены проникнуто тревогой и страхом: «Здесь совсем не осталось мужчин... Скоро в стране останутся одни старики. Когда же кончатся эта страшная война, которая ведет к гибели наш народ!

В ПОМОЩЬ РОДИНЕ

Работники медицинских учреждений города активно обсуждали постановление Наркомфина о выпуске денежно-вещевой лотереи.

— Нужно учитывать обстановку, в которой находится наша страна, — говорит главврач больницы тов. Саблина — деньги от лотереи пойдут в фонд обороны, в помощь нашей

Красной Армии. А для родной Красной Армии ничего не жалко.

Тов. Саблина подписалась на 200 рублей и половину из них внесла наличными.

На 150 руб. подписался зав. райздравом тов. Засухин и все внес наличными.

Работники райздрава санинспекции и РК РОКК

подписались каждый на 25 проц. месячного заработка и все их полностью внесли наличными.

Всего на 10 декабря по райздраву, больнице, аптеке подписка выразилась в сумме 1425 руб., из них наличными внесено 800 руб. Подписка продолжается.

А. Козлова.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом

Польской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР т.т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шимко-Богущ, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства ока-

жут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международ-

ных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства Советского Союза

И. СТАЛИН.

За Правительство Польской республики

Вл. СИКОРСКИЙ.

На 18000 рублей

ТОЛБА. С исключительным подъемом и активностью реализуют колхозники Толбинского сельсовета билеты денежно-вещевой лотереи.

С горячими, патристическими речами выступают колхозники на общеколхозных собраниях. Они готовы сделать все, чтобы обеспечить скорейшую победу над врагом.

— В боях с проклятым врагом погиб мой сын. 3 сына сейчас сражаются за честь родины. Пятого сына я готовлю в армию. Я знаю, что пролитая кровь сынов родины будет отомщена. Но чтобы ускорить этот час мы должны помогать непрерывно фронту. Я подписываюсь на 200 рублей и призываю последовать моему примеру других колхозников — заявил на собрании кол-

хозник Рогановского колхоза Григорий Егорович Клочков.

С горячим призывом к своим подругам выступила колхозница Гремячинского колхоза «Красное Сормово» Анна Сигаева, муж которой погиб в боях с немецкими фашистами. Она подписалась и тут же внесла наличными 50 руб. Ее примеру последовали Тюрина, Антонова, Седугина и др.

Сторож этого колхоза инвалид Иван Фролович Голышев подписался на 100 рублей и всю сумму внес наличными.

31 колхозник «Красного Сормова» подписался на 2870 рублей, что превышает на 550 рублей сумму подписки на заем.

19 колхозников Крюковского колхоза подписались на 1520 рублей и всю подписку внесли наличными.

21 колхозник колхоза им. Сталина подписались на 4 тыс. руб. 2100 рублей внесены наличными. Счетовод колхоза Иван Васильевич Корзунов подписался на 300 рублей и внес наличными.

Всего по сельскому совету на 11 декабря колхозники подписались на 18000 рублей, из которых 40 проц. внесено наличными.

Заявление Китайского министра Иностранных Дел

Чунцин, 9 декабря (ТАСС).

Вчера на пресс-конференции Министр Иностранных Дел Го-Тай-ци заявил, что в связи с нападением Японии на Америку и Англию Чан Кай-ши созвал совещание бывших чиновников правительства, на котором детально обсуждался вопрос о положении на Тихом океане. Го-Тай-ци заявил, что «совещание выразило глубокое негодование по поводу неожиданного предательского нападения Японии в момент ведения Вашингтонских переговоров».

Го-Тай-ци заявил, что Китай намерен объявить войну Японии, Германии и Италии.

Извещение

14 декабря в 11 часов дня в помещении Сергачской средней школы состоится собрание районного комсомольского актива с вопросом: «О задачах комсомольских организаций, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года».

На актив вызываются все члены и кандидаты пленума, секретари комсомольских организаций, старшие пионервожатые.

РК ВЛКСМ

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет гекатого 46
типографа и 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц